

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5943

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 19 DE OCTUBRE DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

La fiesta de ayer en Campos del Puerto

Con asistencia de las Autoridades, el M. I. Sr. Sancho, en representación del Obispo, bendijo la nueva Casa social del Sindicato Agrícola Católico

BREVE COMENTARIO

En Campos del Puerto, la "Muy fidelísima villa" — título que ayer, según oímos de labios del Alcalde, señor Bennassar, la corresponde, por privilegio real el usar — se celebró una magnífica fiesta de carácter religioso y social.

Se inauguró y bendijo, por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral, quien ostentaba en dicho acto la representación de nuestro muy amado Prelado, la magnífica casa que el Sindicato Agrícola Católico había adquirido y reformado espléndidamente, para transformarla en su domicilio social.

El "Sindicato Agrícola Católico de Campos del Puerto" entidad que nació al calor de la Congregación Mariana de aquella villa, y de la cual fueron sus fundadores y impulsores beneméritos patrios que se llamaron Rdos. don Juan Cáfaro y don Sebastián Socías y el noble señor don Cosme María Oliver (q. e. p. d.) sigue su marcha pujante y en defensa de los intereses no solo materiales de sus asociados, sino también, y esto es lo más importante de los morales y religiosos, siguiendo así la tradición católica del católico pueblo de Campos del Puerto.

De esto es seguridad que así sucederá puesto que al frente de dicha Institución figuran, hoy, hombres que, como el Rdo. don Juan Ballester, el muy noble señor don Gabriel Morell y de Oleza, Presidente y Vicepresidente de la Institución; el Rdo. don Miguel Pomar, Vicario, (otro de los fundadores del Sindicato y ahora Presidente de la Congregación Mariana) así como también sus demás miembros de la Directiva seguirán siempre haciendo del Sindicato el auxiliar más poderoso del honrado labrador y el dique más formidable para contener toda idea disolvente.

A la fiesta como más adelante verán nuestros lectores se asociaron las autoridades provinciales y locales de Palma, sintiéndose mucho la ausencia de nuestra primera autoridad Civil quien por recentísimo luto familiar no pudo concurrir a ella delegando expresamente y por telegrama su representación en dicho acto en el Alcalde de Campos.

El pueblo de Campos, también se sumó al gozo oficial estando representado por todas sus autoridades y un núcleo muy grande de labradores.

ANIMACION.—LLEGADA DE LAS AUTORIDADES

Poco antes de celebrarse la Misa Mayor, en la iglesia parroquial, primer festejo que después de haber dedicado un sufragio para sus difuntos, celebraba el "Sindicato Agrícola Católico de Campos" para festejar el día de ayer llegaban las autoridades que de Palma se sumaban a dicha fiesta.

Anotamos la presencia del M. I. Sr. D. Antonio Sancho, quien ostentaba la representación del Obispo Dr. Llompart, acompañado del Rdo. don Bartolomé Pol, Custos de la Catedral; el Alcalde de Palma, se-

ñor Aguiló, con los concejales señores Llompart, Valenzuela y Mut; el diputado provincial don Felipe Villalonga, en representación del Presidente; el Arquitecto don José de Oleza — a cuyo cargo ha estado la reforma del edificio del Sindicato y construcción del Teatro —, el Comandante de Marina don Antonio Ferragut, ostentando juntamente con don Gabriel Pujol la representación de la Asociación de Ganaderos, y por sí la Federación de Avicultores de Mallorca; el Inspector provincial de Higiene Pecuaria señor Poyatos, representaciones de algunos Sindicatos y algunos señores que sentimos no recordar.

En la Casa Consistorial fueron recibidos por el Alcalde de Campos señor Bennassar, quien juntamente con los tenientes de Alcalde don Bartolomé Salas Mesquida y don Mateo Mas Moll, y el Consistorio en Pleno; el Consiliario del Sindicato y Cura Económico Rdo. D. Antonio Tomás, el Juez Municipal suplente don Sebastián Ferrer, el Presidente y Vicepresidente del S. A. C. Rdo. don Juan Ballester y don Gabriel Morell y Oleza, el médico don Juan Bennavent y otros cuya enumeración haría larguísima esta lista.

Después de dar la bienvenida el Alcalde, los invitados y elementos locales, precedidos de la banda "La Campnense", dirigida por don Damián Font, se dirigieron a la iglesia parroquial.

Las calles, ayer se celebraba también la feria, estaban animadísimas, en ellas se habían levantado dos magníficos arcos, uno con la inscripción "Campos del Puerto al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil" y otro con "El Sindicato Agrícola Católico de Campos a sus invitados". LA MISA MAYOR — RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A las diez, se celebró la solemne Misa Mayor en la iglesia parroquial, que presentaba magnífico aspecto, viéndose concurridísima de fieles.

Fué el celebrante el Rdo. D. Miguel Pomar, Vicario, asistido de diácono por el Rdo. D. Bartolomé Pol, Custos de la Catedral, y de subdiácono por el Rdo. D. Rafael Garcías, Vicario de Ses Salines.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, desarrollando el tema "In sudore vultus tui vesceris pane" ("con el sudor de tu frente ganarás el pan").

Se cantó la Misa de Goicoechea por elementos de la Congregación Mariana, siendo dirigidos por el Reverendo Cura Económico don Antonio Tomás.

El Alcalde, señor Bennassar, en representación del Gobernador Civil tomó asiento, durante la ceremonia, en sitio preferente, bajo el presbiterio, ocupando los invitados los primeros bancos de la Iglesia.

El Ayuntamiento, en pleno, se sentó, siguiendo la costumbre, en dos bancos que al final de la iglesia están situados.

Dichos bancos, regalo reciente de la Corporación a la Parroquia, son de magnífica madera de caoba y ostentan el escudo de la villa.



Fachada y salón de la Casa social del Sindicato Agrícola Católico de Campos del Puerto

Terminada la función religiosa, que resultó solemnísimas, la comitiva oficial se trasladó desde el templo a la Casa Consistorial, donde se sirvió a los invitados un "lunch".

Terminado éste, el Alcalde dió cuenta de haberse recibido un telegrama del Gobernador delegando en él su representación para todos los actos, otro del Conde de Peralada, como Presidente de la Federación Católica Agraria, adhiriéndose al acto.

Seguidamente, usó de la palabra el Alcalde, señor Bennassar, saludando en nombre del pueblo de Campos a las autoridades y elementos que de Palma y otros pueblos se habían sumado a la fiesta, correspondiendo a este saludo el Ilmo. Sr. Sancho, en nombre de Su Ilustrísima y suyo; el Alcalde de Palma, en nombre de la ciudad y el diputado provincial señor Villalonga, en el de la Diputación provincial.

EL BANQUETE

A la una y cuarto, en la Escuela Nacional (el local mayor de que se pudo disponer) se celebró el banquete en obsequio de las autoridades.

Presidió dicho acto el Alcalde, señor Bennassar, sentando a su derecha al Rdo. don Antonio Tomás, Económico, y a su izquierda al M. I. Sr. Sancho.

Los restantes puestos de la presidencia fueron ocupados por el Alcalde de Palma, don Felipe Villalonga, don Alfredo Llompart, don Antonio Ferragut, don Gabriel Singala, don Juan Valenzuela, don Primo Poyatos y don Sebastián Ferrer, Juez Municipal.

El número de comensales ascendió a 130.

Antes del banquete, y por el Rdo. señor Tomás, fué rezado un Padrenuestro y Avemarias, y seguidamente se sirvió el siguiente menú:

Entremeses variados. — Arroz a la paella. — Dorada a la Bella Vista. — Ternera Glaceada con patatas salteadas. — Gateaux Mil hojas y frutas del tiempo. — Vinos: Champagne Rene Bouzy, Carte Blanche. Café, Licores y Habanos.

Finalizado el banquete, durante el cual reinó una franca alegría,

ofreció éste a las autoridades don José Garcías Covas, Presidente del Consejo de Inspección del Sindicato, quien después de agradecer la asistencia de las autoridades, lamentando la del digno Gobernador Civil, y hacer constar que es de los pocos que quedan ya que ostentan el título de socio fundador, hizo votos para que el Sindicato siga su próspera marcha en pro de la Religión y cultura del pueblo.

Habló a continuación el Alcalde, señor Bennassar, quien en nombre del Gobernador Civil y en el suyo agradeció la presencia de todos al acto y ensalzó la labor del Sindicato cuyos fondos, dijo, sólo se destinan a las empresas benéficas y agrícolas y en cuyo seno hay toda clase de socios y todos iguales, ricos y pobres, intelectuales y analfabetos, lo que indica que la doctrina de Cristo ha arraigado en todos, imperando en las costumbres del pueblo, por lo cual, dijo, felicito a todos y me felicito a mí, que inmerecidamente ostento la representación del pueblo.

TRASLADO AL NUEVO LOCAL — SU BENDICION E INAUGURACION — DISCURSOS — LUNCH

Desde la Escuela Nacional donde se celebró el banquete, los invitados marcharon al antiguo local del Sindicato y Congregación para hacer el traslado, procesionalmente, de la Imagen de la Purísima, de la Congregación Mariana, y de todos los libros y archivo de la Congregación y Sindicato, para llevarlo al nuevo local.

La Imagen de la Purísima fué llevada en andas por los jóvenes Congregantes don Antonio Miró, don Lucas Puigserver, don Juan Ballester y don Juan Clar; presidiendo la procesión el M. I. Sr. Sancho, en representación del Obispo, llevando a su derecha e izquierda a los Rdos. señores Ballester y Pomar.

Llegada la procesión al nuevo edificio y colocada la Imagen de la Purísima en el salón teatro, donde más tarde debía celebrarse la fiesta literaria, que presidiría dicha Imagen, con el retablo de Su Majestad el Rey y a ambos lados los de el

Rdo. don Sebastián Socías y don Cosme M. Oliver, se procedió a la bendición e inauguración del nuevo edificio.

Efectuó la bendición, en representación del Prelado, el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, asistido de Ministros por los Rdos. don Juan Ballester y don Miguel Pomar.

Terminada la bendición, las autoridades y los invitados pasaron al Salón Teatro, donde se celebró una fiesta literaria musical.

Empezó esta cantando el coro de la Congregación Mariana, dirigido por el Rdo. D. Bartolomé Garcías, "O día del Señor".

A continuación don Juan Vidal, Congregante Mariano, pronunció un bello discurso ensalzando la Congregación.

Después el Rdo. D. Juan Ballester, Presidente del Sindicato, pronunció un discurso haciendo historia del Sindicato.

Empezó aceptando los aplausos que se le prodigaban, los cuales, dijo, ofrezco a los socios fundadores, el Rdo. don Sebastián Socías y don Cosme M. Oliver, cuyas almas seguramente desde el cielo se asocian hoy a este homenaje.

Dirigió en nombre del Sindicato un saludo a las autoridades, dedicando un párrafo a la ausencia del Gobernador Civil, cuya pena todos compartían, y un saludo especial a su entrañable amigo y condiscípulo el M. I. Sr. Sancho, por haber aceptado tomar parte en la fiesta y encargarse del sermón, elocuentísimo panegírico que esta mañana, dijo, hemos oído en honor de San Isidro, y después, al bendecir en representación del Prelado nuestra casa social, suplicando al señor Sancho que al dar cuenta al Prelado de esta fiesta, le manifestare la satisfacción de todos y le dijese que el Sindicato Católico de Campos, en señal de sumisión a las enseñanzas de la Iglesia, besaba reverentemente su anillo pastoral.

Hablando de la labor del Sindicato manifestó que éste en sus 15 años que lleva de existencia vive sin más ingresos que las cuotas de en-

(Continúa en la 8.ª página.)

Al margen de la catástrofe

Otro incendio purificador

La reciente catástrofe del teatro Novedades ha dejado huella de tal intensidad trágica, cual no tenía recuerdo de semejante la capital de España.

Un teatro, en efecto, donde 800 personas se ven de súbito sorprendidas por el fuego devorador, que trueca la alegría de la vida en el dolor de la muerte; que siembra con el chasquido de las llamas la confusión y las tinieblas; y que en menos de una hora se convierte en hoguera gigante que siega la existencia al diez por ciento de espectadores: es un siniestro que reviste todos los caracteres de tragedia, un espantoso contraste que nada tiene de consolador.

Por eso Madrid, que en pocos años ha visto incendiarse otros siete teatros—los de Variedades, Eldorado, Zarzuela, Gran Teatro, Comedia, Noviciado y Barbieri—ha oído el insistente clamoreo, de una laudable campaña periodística—que ha resonado hasta el Ministerio del Interior de Portugal—y que ve a cristalizar ahora en oportunos decretos de nuestro Gobierno.

Pero el de la seguridad material no es el único ni el mayor problema de nuestros teatros y cines. Bien está que no se toleren las salas de espectáculos, que puedan convertirse un día en pasto de las llamas; pero tampoco debe tolerarse que haya teatros y cines en que impunemente se alimente con espectáculos inmorales el fuego satánico de las pasiones.

Y desgraciadamente, ese formidable incendio—causa de la perdición de innumerables almas—es más espantoso y devorador que el de las llamas, que destruyen un edificio.

Las representaciones morbosas, que pervierten las costumbres; las exhibiciones pornográficas, que matan los sentimientos religiosos; los cuadros lujuriosos, que ahogan los buenos instintos; las escenas escabrosas, en que sacrificando el rubor es contemplado el vicio cara a cara; la apología del crimen y tantas profanaciones, engendro de autores degenerados o venales: no tienen derecho a la existencia ni en nombre de la es-

tética, ni del arte, ni de la higiene, ni mucho menos de la moral.

¿Porqué, pues, han de entronizarse en la pantalla o en el escenario a espaldas de la ley?

También las almas tienen sagrados intereses, que merecen ser respetados aún más que los de los cuerpos.

La decadencia moral, por otra parte, del teatro y del cine señalan fatalmente la degeneración de un país. Sabido es que cines y teatros son agentes poderosísimos así para la formación, como para la destrucción social. Son por consiguiente una plaga para la nación las salas de espectáculos inmorales.

Los aplausos a que ahora se hará acreedora la acción gubernativa con la adopción de radicales medidas para prevenir nuevos incendios, serían mucho más cálidos si proscribiera de una vez ese tráfico criminal de tantos tóxicos morales, que en muchas salas se inculcan a las almas.

El día que se subsanen las deficiencias de esta ley que deja impunes esos delitos contra la moral, se dará un paso bien decisivo hacia la regeneración de las costumbres.

Aplaudimos cálidamente las medidas que van a adoptarse para prevenir nuevos incendios, pero abogamos para que se prevengan las catástrofes morales, que causan la ruina a millares de almas en las mismas salas de espectáculos.

Falta otro incendio purificador—quiera Dios que no se el Sodoma y Gomorra—otro incendio que acabe con todas las producciones teatrales y cintas cinematográficas inmundas y que se expurgue asimismo las que no lo son tanto.

Incalculables serían los bienes morales que produciría esa acción purificadora de las llamas. A esa quema creemos que asistiría San Pablo con no menos que a aquella célebre quema de Efeso, en que, a raíz de su primer sermón, ardió en inmensa pira cuantas producciones perniciosas se hallaron a mano por valor de 45.000 pesetas.

Sería una obra de saneamiento moral, que enaltecería al Gobierno más que la plausible obra de la seguridad material.

JUSTINO RIPALDA.

Desde Nueva York

(De nuestro Corresponsal)

El fanatismo del partido republicano

La democracia, en su aspecto más humano y tolerante, está atravesando una gravísima crisis en los Estados Unidos, y sus consecuencias hacen presagiar una época de violencias, cuyas avanzadas han hecho su aparición, en forma de cruces, ardiendo en las cumbres de algunas montañas y en las cercanías de pequeñas poblaciones formadas, en su mayoría, por católicos.

El fanatismo protestante, avivado por los metodistas, bautistas, presbiterianos y otras sectas de menor importancia, envenenado por las actividades del Ku-Klux-Klan, por los discursos del senador Hefflin y por las arengas petroleras e incendiarias de una mujer, Mrs. Mabel Walker Willebrandt, está preparando sus últimos ataques a la candidatura del católico gobernador del Estado de Nueva York, Mr. Alfred Smith, quien, por otra parte, cuantas veces tiene ocasión, pero sin buscarlas ostensiblemente, hace profesión pública de su fe a prueba de fanatismos, de klanismo y de hefflinismo.

En la más encarnizada de la campaña sectaria protestante y cuando se dice y repite con la tácita aprobación del Gobierno de Mr. Coolidge, que un católico no será jamás presidente de los Estados Unidos, el gobernador de Nueva York llegó a la ciudad de Denver, en el Estado de Colorado, en donde pronunció un discurso atacando la inmoralidad administrativa del partido republicano. Llegó el sábado por la tarde y el dis-

curso debía ser pronunciado a la noche siguiente. Mr. Smith, como católico, y sin reparar en que el cumplimiento de oír Misa podía dar nuevo motivo de ataque a sus enemigos, cumplió con el precepto de la Iglesia, y no en una pequeña capilla o casi clandestinamente, sino que se dirigió a la Catedral de la Inmaculada Concepción, con su esposa y dos hijas que le acompañaban en su recorrido por varios Estados, y con un alarde de cristiana convicción religiosa oyó Misa y escuchó el sermón de un Religioso Palotino.

A la salida de la Catedral fué ovacionado por miles de personas que admiraron su valor católico en presencia de los ataques que se le dirigen exclusivamente por sus convicciones profundamente arraigadas.

¿Qué hombre es éste, se preguntan los claudicantes de todos los dogmas, que así desafía a sus enemigos, precisamente en el terreno en que se le ataca con más dureza y con más violencia? ¿Quién sería capaz de detener la acción personal de un hombre como Smith en el Gobierno, que no vacila en el cumplimiento de sus deberes religiosos ni aun ante el riesgo de su popularidad política en el camino que conduce a la Casa Blanca? Y esta independencia y este carácter inmutable, y esta propia responsabilidad de sus actos contra todo y en contra de todos, mientras por una parte estimula el sectarismo protestante, por otra contribuye a

perfilar más reciamente su personalidad y figura, ganándole partidarios aun entre los republicanos, muchos de los cuales, siendo protestantes, desaprueban los medios empleados por los directores de la campaña de Mr. Hoover, que son los responsables de ese estado de intranquilidad que se ha formado por el resurgimiento del fanatismo y de la intolerancia en el pueblo americano.

No se trata de prohibicionismo ni de tarifas. Se trata únicamente de religión, y esta campaña antimethodista, fraguada por metodistas, bautistas, presbiterianos, contrabandistas, hefflinistas y klanes, habrá de dar muy pronto tales resultados contraproducentes para los mismos republicanos, que sus directores se verán obligados a taponar la boca a esa Belén Sárraga que le ha salido al partido republicano en la persona de una mujer asociada al bufete de los abogados que han defendido los grandes fraudes como el Tea Pot Dome y el Bureau de Pensiones a los Inválidos, para limpiarse del gran delito antidemocrático de atacar a político inmaculado, por no ser metodista, miembro del Klan o bebedor en secreto...

Tan perjudicial consideran algunos republicanos la campaña de difamación contra Mr. Smith que realiza Mrs. Willebrandt, que uno de los miembros del Comité Central Republicano del Estado de Wisconsin, Mr. Benjamin Fuelleman, acaba de pedir que a la oradora se le ponga un bozal (*muzzled*) y que es necesario que el partido la desautorice por el gran daño que está causando.

MARCIAL ROSELL.

Hotel Ansonia, Nueva York. Octubre de 1928.

De Alaró

Según costumbre de años anteriores, el domingo último celebró su fiesta la Escuela Dominical que con tanto interés y apoyo sostienen las bondadosas señoras doña Luisa Campaner y doña Isabel Balle.

Por la mañana hubo misa de comunión con fervores por el Rdo. don Francisco Mulet, Vicario, y por la tarde en la sala-escuela de las Hnas. Agustinas se hizo la repartición de premios, consistentes en ropa, cuadros e imágenes; se otorgaron dos diplomas a otras tantas alumnas y seis medallas a las que en los 18 años que funciona dicha escuela han asistido a ella. El coro «Santa Cecilia» cantó varias bellas composiciones, que fueron muy aplaudidas por las numerosas personas que asistían al acto. Se representaron varios juguetes cómicos y juegos rítmicos, que deleitaron a los asistentes.

El acto fué presidido por el R. lo. señor Económico y Cero parroquial.

EL GAITERO

SIDRA CHAMPAGNE

¿Quién no conoce en España y en el Extranjero esta acreditada marca?

LA MEJOR. DE FAMA UNIVERSAL. PEDIDLA SIEMPRE.

VALLE, BALLINA Y FERNÁNDEZ (S. A.) :- VILLAVICIOSA (Asturias)

Fabricantes también del muy acreditado producto

Jugo de Manzana

Agente exclusivo en Baleares: Mariano Jaquotot Koca, S. Miguel, 214—Palma

PEDRO ALOU

MEDICO

Ha trasladado su domicilio

Arco Merced-6-1.º

(Al lado de la fábrica gaseosas Miret)

—Después de laboriosas entrevistas entre las comisiones nombradas al efecto, tuvo lugar, el 12 actual, el acto de efectuarse la fusión de las entidades deportivas, «Alaró C. M.» y «F. C. Isleño». En la Junta General, a la cual asistieron la gran mayoría de socios de dichos Clubs, se acordó dar a la nueva sociedad el nombre de «F. C. Hispania» y acto seguido se nombró la nueva Directiva, que está reintegrada por conocidos deportistas locales y presidida por el médico titular de esta localidad, don Francisco Rosselló.

Deseamos al «Hispania» mucha prosperidad para bien del deporte.

C. L.

Alaró, 16—X—28.

Sres. Representantes

Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud?

Ordene sean entregados a la Agencia

R. Buxó Labori—Castaños, 8
BARCELONA

Casa en Palma de Mallorca: B. Mulet Berga

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Aviso importante

Cooperativa Unión Automovilista Mallorca

La Cooperativa Unión Automovilista Mallorca de esta ciudad de autos de alquiler.

Pone en conocimiento del público, que a partir del 16 del corriente deja establecido y a disposición de todas las personas que de ella soliciten sus servicios el nuevo servicio de autos de alquiler a precios sumamente económicos.

Y para que el público pueda requerir de ellos sus servicios en cualquier punto de la isla se les encuentran libres damos los siguientes detalles:

Coches 6 plazas a 0'60 ptas. Km. distintivo banderita Encarnada con las iniciales de la cooperativa.

Id. 5 id. 0'50 id. id. Azul.

Id. 4 id. 0'40 id. id. Verde.

A partir del 1.º del próximo mes de Noviembre se facilitarán a todas las personas que lo soliciten carnets de abono de 50 y 100 ptas. validos por un año con un 10 por 100 de descuento sobre las antedichas tarifas.

Se suplica al público que por cualquier queja referente al servicio tenga a bien ponerlo en conocimiento de la junta administrativa de la misma

Para detalles y encargos A. Antonio Maura núm. 38, frente H. Alhambra. Teléfono 436.
Palma Octubre 1928.

Diabetes

LORENZO VILLALONGA

San Miguel, 214—Teléfono, 248

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

CATECISMO CATOLICO.—P. Arcos.

Un tomo de unas 500 pág. encuadernado en tela negra.—Ptas. 1'00

De venta: Imprenta LA ESPERANZA

El nuevo Obispo auxiliar de Toledo

Ha sido designado obispo auxiliar del cardenal-arzobispo de Toledo el señor deán de la Santa Iglesia Catedral de Coria, don Feliciano Rocha Pizarro.

En una larga labor de años ha transcurrido su vida en la diócesis de Coria, donde deja el recuerdo de una vida ejemplar, consagrada por entero al sagrado ministerio.

Cuando el señor Cardenal Segura llegó a Coria como obispo de la diócesis, pudo convencerse en seguida de que en don Feliciano Rocha tenía un ferviente colaborador en la salvación de las almas, y en la evangelización de las Hurdes, donde el actual cardenal-arzobispo dejó una huella imborrable de su paso. Don Feliciano Rocha siempre ofreció generoso su esfuerzo para tan grande empresa.

Hoy su vida humilde y retirada se ve exaltada al episcopado con un gran bagaje de méritos, no por poco conocidos, menos importantes y apreciados.

Musicales

He aquí el programa que interpretará el notabilísimo pianista ruso Alexander Uninsky, mañana, sábado, a las siete, en el Círculo Obreros Católicos.

I

Tocata y fuga en re menor, Bach-Tausing.

Sonata en la mayor, Scarlatti.
Variaciones sobre un tema de Paganini, Brahms.

II

Sonata en si bemol menor, op. 35, Chopin.

Grave-Doppio movimiento.
Scherzo-Marcha fúnebre-Presto.

III

Preludio, Rachmaninoff.
Preludio, ProkefiEFF.

La fille aux cheveux de lin, Debussy.

Rasodia española, Liszt.
Inscripción de socios, sin el pago de la cuota de entrada, en los establecimientos Banqué, Werner, y Guillermo Nell.

TRABAJOS DE JESUS.—P. TOMÉ DE JESÚS.—2 tomos de unas 400 páginas, encuadernado en tela negra.—Ptas. 6'00.
De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

De radiotelefonía PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.

17'30: Apertura de la Estación. El sexteto Radio interpretará: «Felix the Cat», fox, Wennling-Kostlander; «Cimarrón», pericón, J. Versalles; «Honest and Truly», vals F. Rose. 18'00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.—18'10: Radiotelefonía femenina. «Modas», por la señorita Pompadour. «Temas útiles», por la señorita Georgette. Dichos trabajos serán leídos por la señorita Balaguer.—18'30 El sexteto Radio interpretará: «Paso al amor», one step, J. Dotras Vila; «El Húsar de la Guardia», selección, Giménez y Vives; «Les fonts de Miralles», sardana, E. Vilalta; «Goldene Myrthen», vals, F. Fahrbach.—19'00: Cierre de la Estación.

20'30: Apertura de la Estación. Curso semanal de solfeo.—21'00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.—21'5: Cotizaciones de monedas y valores. Ultimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde. Ultimas noticias.—21'10 La Orquesta de la Estación interpretará: «Oberon», obertura, C. M. Weber.—21'20: La orquestina Demons Jazz interpretará: «Sing me to Sleep», melody fox, G. Gilbert; «Bells of Hawaii», vals, Leslie; «In old Vienna», charleston, Nicholls; «Pollo bien», tango, Peterossi; «Everybody loves my girl», blues, Meyer; «Malvaloca», pasodoble, Demón. Radioteatro de E A J 1.—22'00: El idilio dramático en catalán, en un acto, letra de Apeles Mestres, música del maestro E. Morera, «La Barca». La canción popular catalana en tres cuadros, escenificada por don Adrián Gual, música del maestro E. Morera, «Els tres tambors». Coro general. Schola Orphonica, que dirige el maestro Alier. Orquesta de la Estación. Dirección: Maestro J. Cumeillas Ribó.—23'00 Cierre de la Estación.

Madrid E. A. J. 7.

19'00 Campanadas de Gobernación Cotizaciones de Bolsa Música de cámara: Mary Mariny, mezzosoprano. Señores Franco, Francés, Outumuro, del Campo y Cassaux. Programa ruso: «Cuarteto en mi menor», op. 90, número 2. Rubinstein: a) Appassionato, b) Allegro non troppo, c) Andante

con variaciones, d) Moderato. Mary Mariny: «Hopak», Moussorgsky; «Ma peine», Rimsky Korsakoff; «Pendant le bal», Tchaikowsky; «Trío op. 50», Tchaikowsky; a) Pezzo elegiaco, Moderato assai; b) Tema con variaciones. Mary Mariny: «Les lilas», Rachmaninoff; «Romanza oriental», Glazounoff; «Larmes», Gretchaninoff.—15.25: Noticias de última hora.—Información directa de Unión Radio.—20'30 Fin de la Emisión.

22'00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias—Ultima cotizaciones de Bolsa. Concierto vocal e instrumental por Julia Castrillo, soprano, Lázaro E. Izarza, barítono, y la orquesta de la Estación. Comentario a las noticias más importantes de la semana por don Manuel Abril. 24'00: Campanas de Gobernación; Noticias de última hora.—Servicio especial para Unión Radio suministrado por el diario «El Debate». — Música de baile. Transmisión de las orquestas «Palermo y Rosales».—0 30: Cierre de la Estación.

PROGRAMAS PARA MAÑANA

Barcelona E. A. J. 1.

11'00: Campanadas horarias de la Catedral —Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radio-telegráfico para las líneas aéreas.—13'30: Emisión de sobremesa, Cierre del Bolsín de la mañana.— El trío Iberia interpretará: «Iberian», one step, R. Mayoral; «Currita», fox andaluz, Pacheco; «Bandoneón arrabalero», tango, Bachicha-Deambrogio; «La Corte de Faraón», selección, V. Lleó; «Blessing», fox, Dotras Forts; «Muñequitos», schotis, I. Saperas; «Chang-Teung», one step, G. Garganta. Alternando con discos de gramola — 4'45: Clase práctica de sistema Morse, para alumnos operadores radiotelegrafistas.—15'00: Clase teórica de Electrotecnia y Radiotelegrafía, con arreglo al programa de examen para operadores radiotelegrafistas.—15'15 Cierre de la Estación.

Es metje nou

DE Miquel Pulgserver 1'00 pta.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

AVISO

El mejor surtido en artículos de vestir para Señora, Caballero y Niños, propios para Otoño e Invierno, se ha recibido en los Almacenes **LE PRINTEMPS** SAN NICOLAS 1, 3 y 5 SASTRERIA MODISTERIA

Calidades superiores. Precios bajos

Queso Mahón a 2 ptas. 400 grs. Café Natural a 0'70 id. 100 id. Arroz 1.ª a 0'60 el kilo. Palillos cajas de 1.000 a 0'40 caja. Ron Negrita a 6 pts. botella. Garbanzos 1.ª a 1'10 kilo. Judías B a 1'10 id. Anchoas en rollos 0'75 lata. Sardinas latas 1 kilo 2'10 id. Vermout Cinzano 3 ptas. botella.

Vino Blanco y Tinto.—Castell Serroca 0'95 botella de 1 litro

COLMADO NUEVO, Monjas, 13

El que compra en esta casa ahorra dinero.

Dietarios para 1929

Con los datos útiles de Palma **Página entera 4 00** **Media página 2'60**

DE VENTA: IMPRENTA «LA ESPERANZA»

Tintas 4001 Pelikan

Fascos de un litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75.

Especial para estilográficas, en fascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable 2'75.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

PAPEL MANILA

a 5'75 resma

Descuentos importantes en grandes partidas.

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Geugeot Automóviles

Vida de Nuestro Señor Jesucristo

La magistral obra de L. Cl. Fillión, traducida por el Rdo. P. Victoriano M. de Larrainzar, O. M. C.

Una vida científica del Salvador en la cual se cumple al través de la narración con triple objeto: 1.º Exponer históricamente la Vida terrenal de Nuestro Señor. 2.º Responder a las objeciones de la crítica. 3.º Deducir las conclusiones apologeticas que implica. SE TRATA DE UNA OBRA DE PRIMERA ORDEN.—(De «La Croix»).

Cuatro magníficos tomos en 4.º con un total de unas 2.000 páginas.—A 7'50 pesetas tomo.

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 56

«Yo castigaré»

POR LA **Baronesa de Orczy**

traducido del inglés

POR

Diz Tirado

no es más que una niña, una joven inocente, no sabiendo nada del peligro de su pecado. Todos tenéis madres, hermanas, hijas. ¿No habéis observado las distintas modalidades de que un corazón femenino es capaz? ¿No es por sus caprichos por lo que las queréis tanto? ¿No las habéis adorado por sus sublimes impulsos, que llenan de vergüenza todos los planes, todos los cálculos de los hombres? Ciudadanos: mirad a la acusada. Ama a la República, al pueblo de Francia, y temía que yo, un representante, inmerecidamente, de sus hijos, estuviese haciendo traición a nuestra gran madre. Este fué su primer impulso: detenerme antes de que cometiese tan horroroso crimen, castigarme, acaso solamente advertirme. Ciudadanos, ¿puede una joven calcular? Ella actuó como su corazón le dictó, sólo su corazón se despertó más tar-

de, cuando se realizó el acto. Luego viene el arrepentimiento, a veces; otros impulsos de ternura, con los que todos hemos soñado. ¿Vais a sacar vinagre de las hojas de rosa? Eso haríais si buscáseis razonamientos en la cabeza de una muchacha. ¿Es esto un crimen? Deseaba detenerme en mi traición; luego, viéndome en peligro, se despertó en ella la sincera amistad que me profesaba. Amaba a mi madre, que podía perder a su hijo: ella amaba a la pobre delicada criatura que crió mi madre; en observo a «ellas», no por mí—un traidor—, ella cedió a otro celestial impulso: el de salvarme de las consecuencias de mi propia locura. ¿Es «eso» un crimen? Cuando sufrís, ¿no son vuestras madres, hermanas, esposas, las que os cuidan? Cuando estáis seriamente enfermos, ¿no darían la sangre de su corazón por salvaros? Y cuando en las sombrías horas de vuestra vida algún hecho que abiertamente no confesaríais ante el mundo pesa sobre vuestra alma como un gran remordimiento, ¿quién viene a vosotros, con tiernas palabras y suaves voces, intentando descargar vuestra dolorida conciencia, proporcionando consuelo, bienestar y paz a vuestra alma? Ciudadanos, eso hizo la acusada. Conocía mi crimen y temía el castigo; veía a los que quería

sumidos en la desgracia, y trató de aliviar su pena echando «mi» culpa sobre sus hombros. Ha sufrido por esa noble mentira lanzada en favor mío lo que ninguna otra mujer ha sufrido. Ahí está, pura e inocente como un niño, en la picota infamante. Está dispuesta a sufrir la muerte, y lo que es mil veces peor que la muerte, por los tiernos afectos de su corazón. Pero vosotros, ciudadanos de Francia, que sobre todo sois nobles verdaderos y caballerosos, no permitiréis que los delicados impulsos femeniles de una joven sean castigados con la pena del crimen. A vosotras, mujeres de Francia, acudo en nombre de vuestros niños, de vuestras hijas y vuestras madres; acogedla en vuestro corazón: es digna de ello, más digna ahora por haberse avergonzado ante vosotras; más digna que ninguna otra heroína de las señaladas en Francia.»

Su magnética voz retumbaba en las vigas de la enorme y silenciosa Sala de Justicia, llenándola con una aureola que nunca se había conocido. Su entusiasmo estremecía a los oyentes, su invocación a su honor y caballerosidad despertó lo más elevados sentimientos que podían tener. Aun odiándole por su traición, su mágico discurso había inclinado los corazones hacia ella.

Le oyeron sin interrumpirle, y cuando al fin, se calló, era evidente, por algunas exclamaciones y miradas dirigidas a Julieta, que el sentimiento popular, que hasta entonces la desconocía, se inclinaba a su favor con desbordante simpatía.

Seguramente que si en tales momentos se hubiera sometido a votación la suerte de Julieta, hubiese sido libertada por unanimidad.

Merlin, mientras que Dérouléde hablaba, intentó una o dos veces leer la expresión enigmática de su amigo Fouquier-Tinville; pero el procurador público, con la cara sumida en la profunda sombra, no había movido ni un músculo durante la noble peroración del ciudadano diputado. Estaba en su mesa, con la barbilla apoyada en una mano, mirando fijamente hacia el frente con una expresión de indiferencia y casi de cansancio.

Ahora, cuando Dérouléde acabó de hablar, y el barullo del entusiasmo había cedido algo, se puso lentamente de pie y dijo con tranquilidad:

—De modo, ciudadano diputado, que mantenéis que la acusada es una pura e inocente muchacha, injustamente acusada de inmoralidad.

—Así es—respondió Dérouléde en alta voz.

—¿Y queréis decir al Tribunal por qué estáis tan propicio a acusaros públicamente de traición a la República, sabiendo perfectamente las consecuencias de vuestro acto?

—¿Podría ningún francés tratar de salvar su vida a expensas del honor de una mujer?—replicó Dérouléde con altivez.

Un murmullo de aprobación acogió estas palabras. Tinville añadió: —Perfectamente, está bien. Ciudadano diputado, estimamos vuestra caballerosidad. El mismo sentimiento os hace sostener sin duda que la acusada no sabía nada de los papeles que decís habéis destruido.

—No los conocía. Los destruí yo; no sabía que hubiesen sido hallados; al volver a casa supe que la ciudadana Julieta Marny había sido acusada de haber quemado unos papeles.

—Dijo que eran cartas amorosas.

—Es falso.

—¿Declaráis que es inocente y honrada?

—Ante el mundo entero.

—¿A pesar de que solíais visitarla en su cuarto?—insinuó Tinville con lentas e intencionadas palabras de burla.

—Eso es falso.

—Ciudadano Dérouléde, si es falso—continuó el otro con la mis-

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

"Un error del general"

Madrid, 18 (22'00)

Artículo de «La Epoca»

Anoche «La Epoca» publicó un artículo titulado «Un error del general».

Estima que la dictadura ha hecho bastantes cosas buenas; algunas—dice—acaso mejores de las que todo el día pregonan a los cuatro vientos sus propugnadores. Una de ellas es la supresión absoluta del juego.

Pero, reconociendo todos las aciertos de la dictadura—añade—señalamos un error en que a nuestro juicio incurre o se apercibe a incurrir el general.

Este se obstina en pensar que teniendo a su lado un sector de opinión que cristaliza en la Unión Patriótica es por sí suficiente para transformar la vida jurídica de España en sus cimientos modelando en el año 1930 con la nueva Constitución y leyes reglamentarias, una normalidad que supone la de ser aceptada por los españoles.

Y en este error incurre no solo el general, sino también Salvador Mingujón.

«A nuestro juicio—termina diciendo—la dictadura acaba su misión siendo dictadura; o de pretender alcanzar una normalidad estable y definitiva tendrá que derivar hacia unas Cortes elegidas por sufragio universal».

De Palacio

Madrid, 18 (22'00)

Audiencia regia

Esta mañana fueron recibidos en audiencia por el Rey, el cardenal primado de Toledo y los arzobispos de Sevilla, Granada, Tarragona, Zaragoza, Santiago, Valencia, Burgos y Valladolid.

La Reina

La Reina doña Victoria estuvo esta mañana en el hospital de San José y Santa Adela.

El Rey se entera de detalles del incendio del Novedades

Recientemente, el Rey mostró deseos de conocer detalladamente las causas que originaron el incendio del Teatro de Novedades y los trabajos efectuados para extinguirlo.

A este efecto, esta mañana el jefe del servicio de bomberos arquitecto señor Monasterio, con el concejal delegado del servicio don Juan Herrera, estuvieron en Palacio, dando cuenta al Monarca de las causas del incendio y de los trabajos de extinción de los bomberos.

El Rey escuchó con detención al señor Monasterio, haciendo elogios de los bomberos madrileños.

El Marajah de Kapurthala

El maharajá de Kapurthala, por tener que marchar hoy y hallarse algo fatigado, ha suspendido el viaje que tenía proyectado a Toledo.

El maharajá comenzó hoy a hacer las visitas protocolarias de despedida.

Nuevo profesor del Príncipe y los Infantes

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy un decreto nombrando profesor del Príncipe de Asturias e Infantes al comandante de Estado Mayor don Roberto Gómez Salazar, que ha cesado de ayudar del Rey.

De Provincias

Madrid, 18 (22'00)

Bilbao.—El equipo del «Athletic»

Bilbao.—En el partido que se jugará el próximo domingo entre el «Athletic» y el «Deportivo Alavés», reaparecerán en el equipo del «Athletic», Ayarza, Carmelo y Juanín.

San Sebastián.—El fuego destruye una fábrica.—La mitad de la población de Azepeitia queda sin trabajo

San Sebastián.—Anoche, a las once, se declaró un formidable incendio en una fábrica de yute de Azepeitia.

El fuego adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones y las llamas se apoderaron bien pronto del edificio.

De esta capital salieron los bomberos, que trabajaron denodadamente para atajar el voraz elemento.

Hasta hoy, a mediodía, no quedó completamente localizado el fuego, que ha destruido la parte baja de la fábrica donde se hallaba la maquinaria.

Las pérdidas se calculan en más de 70.000 duros.

Quedan sin trabajo gran número de obreros, aproximadamente la mitad de la población obrera de Azepeitia.

La ex Emperatriz Zita

La ex-Emperatriz Zita y sus hijos visitaron hoy a la Reina doña Cristina.

Murcia.—Medalla de oro al Obispo Murcia.—El Ayuntamiento ha concedido la medalla de oro de la ciudad al obispo de la diócesis en conmemoración de su celebración de las bodas de plata con la Iglesia.

Coruña.—Exposición de patatas

Coruña.—Se ha celebrado la Exposición de patatas que ha organizado el Sindicato Agrícola y a la que han concurrido muchos expositores.

Se repartieron premios en metálico destinados a este fin.

Córdoba.—El Infante don Carlos regresa de unas maniobras militares

Córdoba.—Regresó de Cerro Muriano el infante don Carlos, acompañado del gobernador militar y del jefe de Estado Mayor, después de presenciar las maniobras que han efectuado las tropas.

Almorzó en el hotel donde se hospeda y luego visitó el cuartel de Alfonso XIII y las ermitas.

En el Gobierno militar se celebró una recepción en su honor.

El Marqués de Estella en Tenerife

Madrid, 19 (2'00)

Visitando ciudades.—Banquete.—Discursos

Tenerife.—A las nueve de la mañana, acompañado de las autoridades, salió el Marqués de Estella de Tenerife para visitar Irod, Orotava y otras ciudades del norte de la isla.

En todos los pueblos el Marqués de Estella fué cumplimentado por las autoridades y por numerosas comisiones.

En Irod se celebró lucidísima recepción en la Casa Consistorial, desfilando representaciones de todos los pueblos de la comarca.

En Orotava se desbordó el entusiasmo popular. Las calles estaban alfombradas de flores.

El Marqués de Estella visitó también el puerto de La Cruz, escuchando atentamente las peticiones que le hizo el alcalde sobre obras del desembarcadero.

Luego el marqués de Estella se trasladó al hotel situado en el valle de Orotava, donde fué obsequiado con un espléndido banquete.

El jefe del Gobierno admiró desde la azotea del hotel el espléndido panorama, diciendo que tal valle, coronado por el monte Teide, es el lugar más hermoso del mundo.

Después del banquete, el Presidente pronunció un discurso ofreciendo en nombre de todo el Gobierno estudiar con la máxima atención los problemas de Canarias, continuando la complacencia que tiene para estas islas desde que las visitó el ministro de Gracia y Justicia.

Al regresar de su excursión el Marqués de Estella se detuvo breve rato en La Laguna, donde visitó la Universidad.

Explosión en Mahón

Mahón, 19 (4'00)

Un muerto y siete heridos

Cuando estaban practicando ejercicios de tiro con ametralladoras, hizo explosión el fusil de una ametralladora, resultando muerto el cabo Ramón Coserras, natural de San Clemente, y heridos muy graves el capitán don Francisco Hernández y un soldado y heridos de menos gravedad el sargento don Bartolomé Costa y otros cuatro soldados.

Del Vaticano

Madrid, 18 (22'00)

El establecimiento de órdenes religiosas en Francia

Roma.—Una nota que publica el «Osservatore Romano» desmiente las informaciones según las cuales se pretende que las recientes disposiciones relativas a los bienes eclesiásticos actualmente en estudio por parte del Gobierno francés, lo habían sido a instancias de las demandas formuladas por el Vaticano.

De Marruecos

Madrid, 18 (1'00)

La Medalla Militar al general Franco

Tetuán.—La orden general de ayer concede medalla militar al hoy general don Francisco Franco, por la actuación en los combates del año 24 al ir en socorro de Xauen y después de los repliegues de las líneas hasta Benkarrich y evacuación de posiciones de Dra el Asef Xauen y zoco el Arbaá.

La primera propuesta hizo la general Castro Girona que mandaba las columnas de aquel ciclo de operaciones.

De la información para esclarecer si se hizo acreedor a la medalla militar, resultan una serie de hechos brillantes realizados unas veces con mando independiente y otras formando vanguardia de la columna del ilustre general Castro Girona.

Entre esos hechos destaca de modo notable el episodio del barranco de Xeruta, cortando la retirada al enemigo e infligiéndole duro quebranto; el del bosque de Tenafet donde la serenidad y prontitud con que organizó el flanco defensivo permitió el paso de las columnas y convoyes.

Además figuran la marcha retró-

grada de Dra el Asef a Akarrat resistiendo la extrema retaguardia las fuertes oleadas del enemigo que por barrancadas confluía sobre la columna, demostrando en estos y otros hechos su levantado espíritu y tenaz perseverancia en la organización de fuerzas, su valor frío y sereno y su decisión y rapidez en la ejecución del plan.

El coronel Kindelán

Melilla.—En un aparato Bréguet llegó el jefe superior de Aviación, coronel Kindelán, acompañado del teniente coronel Fernández Mule-ro.

En el aeródromo de Herráiz le esperaban todos los jefes y oficiales de aviación.

El coronel Kindelán, después de revistar la base vino a la plaza. Hoy visitará los servicios del aeródromo de Tahuima y la base de Mar Chica, y por la tarde marchará a Los Alcázares.

Madrid, 19 (2'00)

Temporales

Melilla.—Los fuertes temporales que se han desencadenado en esta zona han causado grandes daños en la escollera del puerto que se construye en Villa Sanjurjo.

Los buques que se hallaban anclados en dicho punto se vieron obligados a refugiarse a distintas calas.

Noticias varias

Madrid, 18 (22'00)

El tiempo

Según los datos del boletín meteorológico en el Mediterráneo residen las presiones altas, formando un anticiclón bastante bien caracterizado.

En España la temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Huelva y la mínima ha sido hoy de 2 grados en Teruel.

Fracaso teatral de Martínez Sierra y Felipe Sassone

En el teatro Infanta Beatriz se estrenó anoche por la compañía que dirige López Heredia la comedia en tres actos «Piel de España», original de Martínez Sierra y Felipe Sassone.

La obra fracasó. El público tomó parte activa con sus protestas y al final de los actos se oyó prolongado repiqueo de pies.

Muchos espectadores abandonaron el local antes de terminar la representación.

Madrid, 19 (2'00)

Congreso español de cinematografía

Ayer mañana se reunió la sección política del Congreso español de cinematografía, discutiéndose las proposiciones del representante de la mutua cinematográfica.

También se reunió la comisión de Prensa que estudió las proposiciones del señor Marquina sobre las relaciones de la Prensa con el Cinematógrafo.

Del Extranjero

El viaje del

«Conde de Zeppelin»

Nuevas declaraciones de Eskener

Nueva York.—El doctor Eckener, hablando con algunos periodistas, ha desvirtuado las declaraciones hechas por algunos pasajeros del zeppelin respecto a la falta de confort de la cabina, al faltar sufrido por los pasajeros, al momento de salir.

El doctor Eckener ha dicho que

Conferencia

Mañana, por la tarde, y en el salón de actos del Palacio de Cristal, dará una conferencia sobre el tema del descubrimiento de América la señorita Carmen Vela.

Accidente

En el Paseo del Prado, y para evitar un choque con un auto, volcó la motocicleta que conducía el soldado José Alvarez Monasterio, que llevaba en el «said» al comandante de Artillería don Angel Magdalena, que resultó gravemente herido.

El motorista resultó con heridas menos graves.

Estudiantes catalanes que regresan a su país

Ayer por la tarde regresaron a Barcelona una comisión de escolares de aquella Universidad que pasaron a la Corte para entrevistarse con el ministro de Instrucción Pública sobre la adaptación del plan de estudios.

Los estudiantes catalanes regresan a su país optimistas, esperando que el ministro atenderá sus peticiones y que podrán cursar sus estudios conforme al plan antiguo en que empezaron la carrera.

Un artículo de «La Nación»

En su edición de anoche «La Nación» publica un extenso artículo refutando el que en el «ABC» publicó ayer mañana el exdiputado tradicionalista don Víctor Pradera, relacionado con las funciones del partido Unión Patriótica.

Reunión de metropolitanos

Ayer tarde terminaron las reuniones que han venido celebrando estos pasados días los R.dmos. Sres. Metropolitanos bajo la presidencia del Cardenal Primado.

Como ya decimos en otro lugar de este número, el Cardenal Primado y los señores Arzobispos estuvieron en Palacio y luego visitaron al Nuncio de Su Santidad.

Luego los Metropolitanos se reunieron para comer en el Palacio de la Cruzada invitados por el Cardenal Primado.

Asistieron a dicha comida el Nuncio y el Obispo de Madrid-Alcalá.

Desde Barcelona

El señor Aunós marchará mañana a Madrid

El Ministro del Trabajo marchará mañana por la noche a Madrid.

Tomará el expreso de las ocho en el apeadero del paseo de Gracia.

La prensa gallega a la de Barcelona

Esta tarde se ha verificado en la Asociación de la Prensa, con asistencia de gran número de socios y de su presidente señor Ribera Rovira, el acto de la entrega de un pergamino que la prensa gallega dedica a la de Barcelona.

Ha hecho entrega del pergamino el pintor gallego Carmelo González, que actualmente celebra una exposición de sus obras en Barcelona.

Palou y Garí

Barcelona, 18 Octubre 1928.

estas quejas, que habían sido formuladas sólo por una corta minoría, carecían de fundamento en muchos casos y que en otros eran muy exageradas.

El comandante del zeppelin ha dicho que la aeronave tenía al aterrizar combustible para otras sesenta y cinco horas de vuelo y que había recorrido exactamente 5.987 millas, a una velocidad media de 54 millas por hora.

El doctor E. Kener ha añadido que

Se cree que con el vuelo del dirigible ha quedado plenamente demostrada la posibilidad de estos viajes, que se cree serán antes de pocos años realizados en servicios regulares y normales.

Las imperfecciones experimentadas en la pasada travesía son en su mayor parte cosas de detalle y de fácil solución.

En todo lo esencial los resultados obtenidos han estado de acuerdo con las previsiones.

Se cree que el dirigible regresará a Europa el día 26 de este mes

Lakechursi.—Según los informes que se han recibido, se cree que el dirigible «Conde Zeppelin» emprenderá el viaje de regreso a Europa el día 26 del corriente.

Dicen de Buenos Aires

Buenos Aires.—El servicio postal aéreo con España por medio de dirigibles empezará dentro de seis meses.

El viaje de España a la Argentina no podrá pasar de cuatro días

Buenos Aires.—En el contrato estableciendo un servicio mensual aéreo entre España y Argentina, por medio de dirigibles, se estipula que la duración del viaje de ida o de vuelta no podrá pasar de cuatro días.

Lo que dice el teniente coronel La Llave

El teniente coronel Herrera ha enviado un cablegrama a la Jefatura Superior de Aeronáutica, dando cuenta de su llegada a Nueva York.

El jefe del negociado de aerostación, teniente coronel La Llave hablando del vuelo del dirigible ha manifestado que la tardanza experimentada por el dirigible demuestra el viaje rápido que hubiera podido efectuarse a no encontrarse con dificultades meteorológicas.

Todo ello ha demostrado las grandes posibilidades y seguridad de este medio de locomoción.

Quizás—añadió—el doctor Eckener hizo expofesamente el vuelo consciente de las dificultades que iba a encontrar, para demostrar la eficacia de las modernas aeronaves, que salvan estos contratiempos sin peligro alguno.

Hoy por hoy—siguió diciendo—los dirigibles son el único medio para las grandes travesías.

En pasando de 2.000 kilómetros, el avión carece de seguridad, y de ahí que se hubiera pensado en establecer islas artificiales en el Atlántico si se creaba un servicio regular de aeroplanos.

España—terminó diciendo—puede sacar de todo ello una halagüeña consecuencia, pues nuestro país será el paso obligatorio para los grandes vuelos trasatlánticos.

Los grandes vuelos

El tiempo favorece la empresa de MacDonald

Nueva York.—Refiriéndose al viaje emprendido por el aviador inglés señor Macdonald, uno de los peritos pertenecientes a la Oficina Meteorológica Americana ha manifestado que el tiempo es particularmente favorable para el vuelo trasatlántico, pues no existe ninguna región tempestuosa y en cambio el aviador encontrará la ventaja de un viento de popa, que se calcula alcanzará una velocidad de 30 kilómetros.

Es probable que el aviador aterrice en Londres

San Juan de Terranova.—Poco después de emprender el vuelo el teniente aviador señor Macdonald se ha sabido que el propósito de dicho aviador es aterrizar en el aeródromo de Croydon en Inglaterra o quizás en el mismo Londres.

Sin noticias del aviador

Londres.—Se carece de noticias del teniente H. M. Macdonald, que realiza el vuelo Terranova-Inglaterra en una avioneta «Moth».

Notas sueltas

Grecia

Apertura de la Cámara de Diputados

Atenas.—Hoy se ha celebrado solemnemente la apertura de la nueva Cámara de Diputados.

Las sesiones públicas y diplomáticas se encontraban atestadas.

Los ministros y el jefe del Gobierno al entrar en el salón de sesiones, fueron ovacionados con entusiasmo.

Tras de bendecir el Metropolitano a los nuevos diputados, el señor Venizelos dió lectura al decreto de apertura del Parlamento.

Después se celebró la ceremonia de recibir juramento a los nuevos diputados.

No se ha producido el menor incidente.

Albania

El Rey Zogú no será coronado hasta el año próximo

Tirana.—La coronación del rey Zogú, que estaba anunciada para el día 23 del próximo Noviembre, ha sido aplazada hasta el próximo año.

Alemania

Cinco personas de una misma familia mueren por emanaciones de gas

Stuttgart.—Una familia compuesta de cinco personas ha muerto a consecuencia de las emanaciones de gas.

Australia

La huelga de los descargadores del puerto

Melbourne.—Los obreros del puerto han acordado esta mañana, en votación secreta, reanudar el trabajo.

En cambio, en Sidney se han negado por una gran mayoría a reanudar las tareas.

Francia

Se rompe el cable de un globo cautivo y desaparece el aerostato

París.—Al «Petit Parisien» le comunican de Nevers que mientras se realizaban maniobras de vuelo con un globo cautivo, se rompió el cable que lo sujetaba, desapareciendo rápidamente el aerostato con dirección sudeste.

A bordo del globo se encontraban dos oficiales, cuya suerte inspira las más fundadas inquietudes por no disponer de viveres ni de paracaídas.

Bulgaria

Las luchas interiores aumentan en intensidad y el país está en guerra civil

Berlín.—Los periódicos de esta capital insertan informaciones que pintan con negros colores la situación de Bulgaria.

La lucha se hace más violenta cada día entre los partidarios de Michailoff y los que siguen fieles al partido del general Protogeroff, asesinado hace algunas semanas en una calle de Sofía.

Parece que el Gobierno búlgaro trata de desarmar a los adictos al partido de Protogeroff y protege a Michailoff, lo que encona las luchas, habiéndose constantemente de amenazas y anónimos y repitiéndose con frecuencia las agresiones en las ciudades y el campo.

Incluso se dice que el rey ha recibido anónimos de los partidarios de Protogeroff.

De la Diputación

Sesión extraordinaria

A las doce y media de ayer mañana, se reunió, en el salón de sesiones de la Diputación, el pleno de la Corporación Provincial, en sesión extraordinaria.

Presidió la sesión el Presidente señor Morell, acompañándole en la presidencia el Vicepresidente señor Muntaner y el Secretario señor Font.

En los escaños se sentaron los diputados señores Truyols (don Mariano), Conde de Torresaura, Pujadas, Costa, Aguiló, Truyols (don Monserrate), Hernández, Oliver y Monserrat.

Fueron aprobados, sin discusión, además de las actas de las sesiones celebradas el 12 y el 28 de junio último, los dictámenes acompañando, favorablemente informados, los asuntos siguientes:

Proyecto de Reglamento para el régimen de la Mancomunidad de Diputaciones provinciales.

Presupuesto general extraordinario de la misma Mancomunidad, comprensivo de la operación de crédito concertada con el Banco de Crédito Local por un importe total de 257.737.168'39 pesetas.

Presupuesto general ordinario de la repetida Mancomunidad para el segundo semestre de 1928, por un total importe de 814.200'04 pesetas.

Presupuesto extraordinario para el desarrollo y aplicación en la parte que afecta a esta provincia de la ya citada operación de crédito para el estudio, replanteo, construcción y liquidación de caminos vecinales.

Bursátiles

Bolsa de Barcelona

Día 18 de Octubre 1928.

Acciones Nortes.	
> Alicantés.	123'30
> Andaluces.	118'25
> Orenses.	85'50
> Coloniales.	45'10
> Chades.	157'25
> Explosivos.	758'00
> Filipinas.	291'00
> Platas.	00'00
> Transversal.	00'00
> Aguas.	000'00
> Docks.	00'00
> Gas y Electricidad.	000'00

Monedas

Francos.	24'15
Libras.	30'15
Dólares.	6'20
Liras.	32'65
Francos suizos	119'60
> belgas.	00'00

Bolsa de Madrid

Día 18 de Octubre 1928.

Valores del Estado

Interior 4 %.	75'10
Exterior.	89'40
Amortizable 3 %.	00'00
Amortizable 4 %.	84'25
Amortizable 5 % 1920.	95'60
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos)	93'80
Amortizable 5 % 1927 (libre)	104'00
Amortizable 5 % 1917.	94'30

Varios

Acciones Banco de España	582'00
> Arrendataria de Tabacos.	238
Azucareras preferentes.	000'00
> ordinarias.	00'00
Acciones Banco Hispano-Americano.	232'00
Cédulas Banco Hipotec. 4 %.	95'50
> > 5 %.	99'50
> > 6 %.	111'50

Notas de Sociedad

Entierro

Anoche se celebró el entierro de la bondadosa señora doña Francisca Homar y Reynés, acto que se vió concurridísimo, lo mismo que el funeral celebrado esta mañana en la iglesia de San Francisco.

Reiteramos nuestro muy sentido pésame a la distinguida familia de la difunta, especialmente a su hermano nuestro respetable amigo el M. I. Sr. D. Jaime Homar, Vicario General y Provisor de esta Diócesis.

De viaje

Ha llegado de Barcelona y París, en viaje de compras, don Carlos Alabern, propietario del establecimiento Las Monjas.

Hoy han llegado de Barcelona a bordo del vapor «Mallorca», don Juan Fortuny, don Jaime Guasp, don Mateo Garau, don Francisco Sadurni, don Pedro Valls, don Antonio Suau y el oficial de Correos Sr. Camps.

También han llegado el comandante de infantería don Rafael Lacy, don Juan Sastre, don Pedro Abella y señora, don Antonio Bibiloni, don Arturo Fernández y señora, el agente de policía señor Sancho y don J. Barcala.

De Valencia han llegado hoy en el «Balear», don Bartolomé Fiol y señora y don Gabriel Sánchez.

De Ibiza han llegado hoy en el mismo buque don José Montesinos y don Pedro Sánchez y señora.

Para Barcelona salieron anoche, en el «Jaime I», don Ramón del Fruto, don Bartolomé Amengual, don Gil Panadés, don Francisco Arbona y señora, don Jaime Medina, don Bartolomé Valentí y don Jaime Fiol y señora.

También salieron los oficiales de correos don Francisco Fernández, don Antonio Tordá y don Eduardo Rodríguez, el cónsul de Bélgica don Luis Galantoni, don Marciano Cercos y don Antonio Marqués.

También salieron don Juan Casasnovas, don Pedro Comas y señora, don Ramón Navarro y señora, el Presidente de la Federación Patronal don Cabriel Carbonell y señora, don Bartolomé Alemany, don Antonio Soler y señora y don Augusto Izard y señora.

También embarcaron el Rdo. señor don Tomás Pursals y las Religiosas mallorquinas que habían venido para asistir a las fiestas conmemorativas del XXV aniversario de la fundación del Colegio de Santa Teresa, de Pont d'Inca.

En el «María Mercedes» salieron ayer para Barcelona don Francisco y don José Sancho, don Guillermo Ferrá y don Jaime Sastre.

Enfermo

Se encuentra enfermo de cuidado el conocido farmacéutico de Campos del Puerto don Bartolomé Mesquida. Le desemos pronta mejoría.

Misas

Ayer por la mañana se celebró en la parroquial iglesia de San Nicolás un turno de misas en sufragio del alma de la bondadosa y distinguida señora doña Carmen Serrat-Calvo y Planas de Cuffi, hermana política de nuestro Excmo. señor Gobernador civil.

Numeroso fué el concurso de fieles que asistió a dichas misas, reiterando una vez más el sentidísimo pésame al señor Llosas y a su distinguida esposa poniéndose una vez más de manifiesto el aprecio en que es tenida en esta ciudad la familia Llosas-Serrat-Calvo.

Fallecimiento

En la villa de Sineu, ha fallecido en la paz del Señor, don Bartolomé Munnar.

El finado dado su carácter bondadoso se hacía estimar por cuantos le conocían.

D. E. P.

Reciba toda su familia nuestra más sentida condolencia y en especial a su sobrino nuestro distinguido amigo el Rdo. don Rafael Ferriol, Capellán de la Prisión.

Radiogramas

de esta mañana

CARECEN DE NOTICIAS DEL VUELO DE MACDONALD—Previsiones

Londres.—Aún no se han recibido noticias del teniente de la aviación británica, MacDonald, que emprendió el vuelo anteaer a las cinco de la tarde, en «Harbour Grave Terranova» con pequeño aeroplano) mariposa, con destino a Londres.

Se esperaba que llegaría ayer por la tarde a la costa Oeste de Irlanda.

Según las noticias del ministerio británico de aviación, las condiciones atmosféricas eran excelentes.

MacDonald debía tener detrás de él un viento de 30 millas por hora, durante todo el vuelo.

Con una velocidad de ochenta millas por hora, la distancia de 1.900 millas desde Terra Nova hasta Irlanda debía cubrirse en algo más de 19 horas.

La luz de la luna también había de ayudarle mucho.

El mal tiempo en la costa Oeste de Irlanda cesó antes de que el aeroplano hubiese podido llegar a dicha región.

El servicio meteorológico del ministerio de aviación aconsejó a Macdonald, antes de su partida, que siguiera una ruta más hacia el Norte que la que se acostumbra.

De haber seguido esta ruta, debía llegar a la una de la tarde a Galway, y a las seis al aeródromo de Stag Lana, cerca de Londres.

La falta de noticias empieza a causar ansiedad.

Ningún barco ha visto el aeroplano de Mac Denold.

Es posible que haya aterrizado en algún punto desierto de la costa irlandesa.

No tenía T. S. H.

EL SERVICIO AEREO SEVILLA-BUENOS AIRES.—Su inauguración para de 6 meses

Buenos Aires.—El servicio regular con dirigible entre Sevilla y Buenos Aires se inaugurará dentro de seis meses, según el acuerdo entre la compañía española y el ministerio argentino de correos; se efectuará por lo menos un vuelo mensual.

Agasajos a los tripulantes de zeppelin—Lo forman la compañía aéreo trasatlántica

Filadelfia.—Eckener y los oficiales

del zeppelin salieron en tren especial para Washington, invitados por el presidente Coolidge a una comida, honor que el presidente no había hecho a nadie hasta ahora, sino a Lindbergh.

Las negociaciones para la formación de una compañía trasatlántica de zeppelines continuando de modo satisfactorio; es probable que dicha compañía, con un capital de 14 millones de dólares, quede constituida antes del vuelo de vuelta a Friedrichskafen.

Telegramas

de esta mañana

Madrid, 19 (9'30)

Los Reyes a «Ventosilla»

Los Reyes marcharon a la finca «Ventosilla» (Toledo).

Regresarán mañana. El Presidente del Consejo en Canarias

Tenerife.—El Presidente del Consejo clausuró la Exposición del libro canario celebrado en La Laguna.

Regresó de dicha población a las diez de la noche. En la Capitanía general se celebró una comida íntima.

El Marqués de Estella manifestó a los periodistas que la política nacional está tranquila, añadiendo que la política francesa preséntase oscura.

El general Primo de Rivera marchará hoy a Las Palmas.

El señor Yanguas

El señor Yanguas y su esposa llegaron a Granada, y hoy marcharon a Madrid.

El vuelo de Macdonald

Un buque inglés vió al aparato de Macdonald después de las doce de la noche del miércoles, a 600 millas de Terranova.

Se suspende el combate entre Uzcudun y Petterson

Nueva York.—A causa de la lluvia se ha suspendido el anunciado combate entre Uzcudun y Petterson.

El Papa recibe a la Guardia civil irlandesa

Roma.—El Papa ha recibido a la guardia civil irlandesa.

Llegada del «Kanguro»

Esta mañana, a las nueve, ha fondeado en nuestro puerto el buque nodriza «Kanguro».

Dicho buque viene con motivo de las maniobras que en aguas de Baleares ha de practicar la escuadra inglesa.

Boletín religioso

HOY, DÍA 19

Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Eulalia dedicadas al Santísimo Ecce-Homo. Cuarenta Horas fuera de turno

Empiezan en Santa Teresa al Sagrado Corazón de Jesús.

SABADO, DÍA 20

San Juan Cancio, confr.

Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquial iglesia de Santa Eulalia en honor del Santísimo Ecce-Homo. Exposición a las seis y media, a las nueve y tres cuartos Horas y misa mayor. Por la tarde después de los actos de coro, continuación del Triduo con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno

Continúan en la iglesia de las Teresas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las seis y media, a las nueve y tres cuartos, misa cantada. Por la tarde, rosario coronita de Oro y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, adoración Nocturna por el turno San Sebastián.

Visita

A la Divina Pastora en las Capuchinas.

BILLETES "RAYO Y RELAMPAGO,"

Exíjalos Vd. en todas sus compras y dé preferencia al efectuar éstas, a los comerciantes de todos los ramos que los distribuyen por toda la Isla.

Debe Vd. reclamar un "RELAMPAGO," por cada compra de 0'50 pesetas y un "RAYO," cuando tenga 10 "RELAMPAGOS," o efectue una compra de cinco pesetas.

Exposición de regalos y Oficinas de la Delegación de Baleares

Baratillo, 12, bajos

Entrada libre



"Bono-Regalo," gratis

Hace dos años, que tuvimos la feliz ocurrencia de lanzar nuestros famosos BONOS-REGALO, y hasta la fecha hemos repartido entre unas tres mil familias más de ochenta mil duros en géneros de uso y precio corriente, a la libre elección de los suscriptores.

Naturalmente, esto no lo hemos hecho «como negocio» sino «como propaganda», y el resultado ha sido verdaderamente espléndido. A todas horas nuestros establecimientos rebosan de compradores, y el éxito alcanzado nos anima a seguir perfeccionando nuestra idea en pro de nuestros suscriptores, y también, para que los «eternos desconfiados», se convengan de que no buscamos «su dinero» sino «sus visitas» y su amistosa cooperación.

A este fin anunciamos dos cosas:

1.ª Que el plazo de suscripción a los actuales «Bonos Regalos» (con 40 % de Beneficio) termina el 31 del próximo Diciembre y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones.

2.ª Que desde hoy empezamos a repartir unos Bonos-Regalo-Gratis, los cuales se distribuirán en los principales comercios de la isla.

Rogamos pues al público en general, que pida en todos los comercios nuestro Bono-Regalo-Gratis y el comerciante que no los tenga puede dirigirse a nosotros y se los facilitaremos con toda clase de detalles para su perfecta distribución.

Grandes Almacenes

— DE —

Andrés Buades Ferrer

Nuevo edificio propiedad

Plaza de Cort, 23-24 y Calle Cestos 15-17

PALMA DE MALLORCA

El Antiguo Testamento

EDICION BENDECIDA POR S. S. PIO XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Reparación de neumáticos y cámaras

Recauchutaje o reengomado

estallidos, reventones, roturas de talon, parches y renovación total de telas o cuerdas.

Casa Codina

UNION, 8, PALMA

(entre Mercado y Borne)

TINTAS

Pelican, Waterwain, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Estilográficas

AGATE, desde 2 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza» Lonjeta, 11 y 13.

Bicicleta

Se vende. Un año de uso. Precio conveniente. Razón: plaza Santa Eulalia, 10.

Se alquila

Un local espacioso propio para Almacén en el centro de la capital de 220 mts.

Informes: Antonio Ripoll Mas.

PELO-VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde

Aparejadores y propietarios

ladrillos de Ciudadela. Ventas al detall San Miguel, 159.

CALLOS?

Ungüento Magico

Usando solo tres días el patentado desaparecen totalmente «callos» y «durezas», «ojos de gallo», «verrugas» y «juanetes».

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid:

Ungüento Magico

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Po correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.ª S. Indefonso, 5, Madrid.

¡¡Oportunidad!!

Cocinas fijas para carbón y leña

Clase de propaganda

MEDIDAS Y PRECIOS

En 51 cm. Largo y 36 cm. Ancho a ptas.	57'50
> 60 > > 42 > > >	67'50
> 65 > > 42 > > >	75'00
> 70 > > 47 > > >	90'00
> 80 > > 55 > > >	112'50

Haga hoy su pedido y no espere mañana

Instalaciones y reparaciones

== de calefacción y fumisteria ==

CASA BUADES

(Nombre y marca registrada)

Plaza de Cort 32 y 33

La funeraria Católica

CALLE ARFARERIA, 40

Gran surtido de ataúdes desde 15 a 1.500 ptas.

Teléfono, 97

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, (callejón), y Merced, 8.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solides prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

“El Porvenir de los Hijos” baluarte y defensa de la familia

Conferencia del señor Magistral de Avila

Nuestro colega «El Siglo Futuro», de Madrid, ha publicado en lo siguiente en su número del día 6:

«Anteayer, jueves, a las siete de la tarde, dió una conferencia de carácter apologetico-social, en el teatro Somoza, de la ilustre villa de Piedrahita, y sobre el tema que encabeza estas líneas, el muy ilustre señor don Ignacio Navarro Canales, Canónigo Magistral de Avila.

Presidió el acto el señor Yanguas Messia, presidente de la Asamblea Nacional, acompañado del señor gobernador civil de la provincia, conde de Castillo Fiel; del señor marqués de San Juan de Piedras Albas, del presidente de la Diputación, de don Fulgencio Gómez Carrión, primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Avila; del señor alcalde de esta ciudad y del señor alcalde de Piedrahita.

Empezó agradeciendo el conferenciante a la presidencia la bondadosa amabilidad con que había accedido a su invitación dando realce a aquel acto.

Afirma que las gratas impresiones de vida mariana que había experimentado el mes pasado al predicarles de su Patrona la Virgen de la Vega se había aumentado con las recibidas en Guadalupe, donde hacía cuarenta y ocho horas había tenido la honra de predicar. Dice, con el académico señor Tormo, que Guadalupe fué un centro monacal agrícola e industrial, de industrias principalmente artísticas; y con Bertaux, catedrático de la Sorbona, que ir a Guadalupe es como un viaje, en resumen, por Europa, y una excursión al Oriente por añadidura.

Entra de lleno en el tema. Dice que, como delegado de la provincia, autorizado por su señor Obispo, va a dar a conocer una sociedad altamente bienhechora, que bien puede calificarse de baluarte y defensa de la familia. «No hay institución, después de la Iglesia—decía el Cardenal Primado el 30 de mayo último en su conferencia sobre tema análogo—, como la familia, instaurada y restaurada por Cristo.»

Distingue en «El Porvenir de los Hijos» el aspecto moral del económico. Acerca del segundo entiende principalmente el Estado y el honorable Consejo de la expresada sociedad. De la confianza que inspira al público no carece de importancia el dato de la cifra de producción que, en cuatro años de existencia legal, alcanza aproximadamente a los «treinta y seis millones de pesetas». El quiere ante todo insistir en las necesidades en que se encuentra la familia actual, principalmente de la clase media, y cómo ayuda a cubrir las «El Porvenir de los Hijos».

Alude a la poesía de Gabriel y Galán, maestro durante seis años en Piedrahita, titulada «Los dos nidos», inspirada sin duda al ver, desde el balcón de la escuela, un antiguo nido de cigüeña, que todavía existe—en el que la madre daba comida a sus polluelos, y otro de una familia pobre de la calle próxima del Barco, en el que la madre maltrataba al hijo que no ha sabido medigar y traer un poco de pan a casa.

Deduca el conferenciante consecuencias que conmueven al auditorio y le arrancan aplausos.

Habla de cómo resuelve «El Porvenir de los Hijos» el problema de la constitución de la familia en tiempo oportuno; y sale al encuentro de las funestísimas tendencias malthusianas con el seguro combinado de municipalidad y natalidad; cómo atiende a las viudas, a los huérfanos, a los padres ancianos, a los niños y niñas de nuestros hospicios, etcétera, etc... Pide al señor Yanguas se interese cerca del Gobierno en favor de una Sociedad que con tanto tino resuelve problemas capitalísimos.

Recordó frases de la reciente pastoral del señor Arzobispo de Valladolid contra las malas ideas que se alzan a la altura de la denigran y escarnecen, soca-

vando los cimientos de la moralidad del hogar.

«El Porvenir de los Hijos»—añade—fomenta la propiedad, mediante la previsión y el ahorro. Amplifica detenidamente lo que es la propiedad en las familias, el respeto que se la debe y la obligación de acrecentarla. Es cierto que constituye tan sólo lo material en la tradición; pero ello es necesario como base de lo espiritual en la tradición misma. Entona un himno a la vida sencilla con versos inspirados del señor Pemán, y habla del espíritu genuinamente cristiano como alma de la vida de familia. Los santos—en frase de Pío X—son los que llevaron al apogeo la dignidad humana; de suerte que la sociedad es precisamente deudora a las familias católicas; y más cuanto más lo sean.

Termina excitando a todos—con frases pronunciadas por el señor Yanguas siendo ministro de Estado, en el teatro Fontalba de Madrid, cuando se celebró el segundo centenario de la Canonización de San Luis Gonzaga—a que se renueven en las familias las virtudes que resplandecieron en este celestial Patrono de la Juventud, para que el cristiano hogar sea paraíso anticipado.

Vuelve de nuevo su vista a Guadalupe y dice que dos ideales debemos fomentar como católicos y como españoles, los dos, por cuyo triunfo pide el Cardenal Primado, al dar públicamente gracias con sus fieles, después de la Comunión; la Iglesia y España, el Papa y el Rey.

Grandes y prolongados aplausos tributó el público al conferenciante.

Se levantó después a hablar el señor Yanguas, acogido con vivas muestras de simpatía. Recogió la súplica del señor Magistral y dijo que con sumo gusto transmitiría al Gobierno la fecunda labor que realiza «El Porvenir de los Hijos», defendiendo y sosteniendo la familia, base indiscutible de la patria».

Tiro nacional

El domingo próximo pasado tuvo lugar el anunciado match Bover-Oliver, clasificándose en primer lugar el señor Bover con una ventaja de 16 puntos.

También se celebró una tirada de arma corta cuyo resultado fué el siguiente; primer premio don Juan de Arcos con 157 puntos, segundo don Melchor Oliver con 152, tercero don Joaquín García Soria con 143, cuarto don Miguel Bover con 128 y quinto don Miguel Valls con 117.

Concurso para el día 21.—Tendrá lugar una importante tirada con fusil Mauser a 200 metros, tirándose 30 disparos en las tres posiciones sobre blanco circular de 80 centímetros de diámetro.

Para esta importante tirada se disputarán cinco premios y la Armería Moderna regalará 100 cartuchos de tiro reducido a todo tirador que habiéndose matriculado no haya obtenido premio en la clasificación.

Sección de esgrima.—Considerable ya es el número de alumnos que diariamente practican el manejo del florete bajo la dirección del profesor de Armas don Nicolás González.

Se recuerda a los aficionados a esta clase de sport, que la cuota para los socios del Tiro Nacional es de tres pesetas mensuales y para los no socios cinco pesetas pero con derecho a ser socios de número de esta Representación.

Salón de tiro reducido.—Como saben estos lectores, esta sociedad tiene montado en el local social, San Felio, principal, un importante salón para tiro reducido con fusil Mauser y pistola de salón; a él pueden concurrir todos los señores que lo deseen sean o no socios del Tiro Nacional y practicar ejercicios de tiro satisfaciendo el importe de los blancos y cartuchos que hayan consumido.

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero, diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

(Desde 1.º de Octubre a 31 de Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (4).

Llegadas a Artá: A las 10'28 17'5.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (2) 16 (3).

Llegadas a Palma: A las 9'25 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (4), y 18'15 (5).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (2), 10'15 (6), y 17'15 (3).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (4), 14'45 (9), 18'15 (5).

Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50, 20'5.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43 (2), 11'30, (3) 12'49, 14'22, 17 y 18'54 (1).

Llegadas a Palma: A las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'15 (10), 18'15 (5).

Llegadas a Felanitx: A las 10'31, 16'18, 20'42.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30 (6), 11'50 (7) y 17'15 (3).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (5).

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00, 11'50 y 17'15.

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'03 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40 y 18'25 (11).

Llegadas a Santanyi: A las 10'00, 16'12 y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salida de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 17'20.

Llegadas a Palma: A las 8'50, 14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.

(2)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(3)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

LA ESPERANZA

Imprenta-Papelería-Librería

Trabajos comerciales.—Obras, folletos, revistas.—Tricomías.—

—Cartas, sobres.—Trabajos económicos y de lujo —

Lonjeta, 11 y 13—PALMA—Teléfono, 200

(4)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(5)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(6)—Circula los lunes y jueves.

(7)—Circula los martes, miércoles, viernes, sábados y domingos.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Cañaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Monasterio de Lluch, en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Lluch mayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9 15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15.

En dichos días el tren de la tarde saldrá de Sóller a las 17'30.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 y 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

Archivadores y Clasificadores

DE CARTAS

a 2'50 y 3'50 pesetas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

CUBETAS

para copiadore de cartas

CON Y SIN FIELTRO

a 4'50 y 5 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

La fiesta de ayer en Campos del Puerto

(Viene de la 1.ª página)

trada de sus socios y la diferencia resultante entre el interés del activo y pasivo de las operaciones que realiza.

En párrafos bellísimos ensalzó el día memorable que se festejaba, con el cual se cerrará con broche de oro nuestra primera época social.

Nació, dijo, nuestro Sindicato, al calor y por iniciativa de la Congregación Mariana, después de oír una conferencia dada por el Rdo. Padre Cerdá, propagandista de estas Instituciones.

El día 4 de noviembre de 1912 firmaron el acta de constitución 55 socios, siendo sus iniciadores el Reverendo don Sebastián Socías y el propietario don Cosme M. Oliver, ambos de feliz memoria, extendiéndose después el orador en bellas consideraciones sobre la marcha del Sindicato.

Pronto, añadió, esta obra importante obra social, se dió a conocer y en el primer año se invirtieron ya 2,500 pesetas en valores y depósitos en el Banco de Felanitx, reduciéndose los beneficios durante éste a la adquisición de abonos; después en 1915 se adquirieron arados de vertedera para sus socios, que eran ya 164, y en los años siguientes se adquirieron nuevos arados y rodillos, creándose una sección de ganadería rural, ventaja que no tiene ningún otro Sindicato, y en el año de 1920 ya se hicieron operaciones por valor de 1.252,829'40 pesetas.

Después se adquirió también una "Trilladora Nadal" y un tractor "Cletrac" (el primero de su clase que hubo en Mallorca).

Dedicó un párrafo especial, muy sentido al fallecimiento de los socios fundadores, señor Socías y señor Oliver, y terminó ensalzando la labor del Sindicato, que atiende no sólo a los buenos materiales, sino también a los morales y religiosos, citando que el año 1922 se añadió el calificativo de "Católico" al Sindicato, eligiéndose, además, como Patrono a San Isidro, Labrador, finalizando su brillante discurso con la actuación del año anterior en el que se compró la casa que hoy se inauguraba, y manifestando que con lo hecho hasta ahora el Sindicato garantiza la realización de nuevos proyectos que espera se llevarán a cabo con la ayuda de Dios y la co-

operación de los socios, que no cree ha de faltar.

A continuación el Secretario del Sindicato, don Juan Pomar, dió lectura a la última memoria, de la que se desprende el próspero estado de la Sociedad, cuyo número de socios es de 522, alcanzando las operaciones la cifra global de pesetas 3.179,210'80 pesetas, con un beneficio líquido de 1,950'93.

Dió cuenta asimismo en la memoria de la aprobación del escudo del Sindicato, formado por un círculo en cuyo centro se destacan dos brazos cruzados, el de la diosa Ceres, símbolo de la Agricultura, y el de San Isidro, Patrón del Sindicato, llevando en la parte superior el anagrama del nombre de Jesús y en la inferior dos cuernos de la abundancia arrojando flores, símbolo de la abundancia.

Rodea el escudo una doble franja, en la que se lee: "Ejudem-mos i Déu mos ayudará".

A continuación, en bellos discursos y ensalzando la labor del Sindicato, hablaron el Rdo. D. Miguel Pomar, Presidente de la Congregación, quien aludió en párrafos muy sentidos a la labor de la Congregación, plantel de futuros asociados; después, glosando la frase de Simeón al ver al niño Dios, dijo: Dejád ya morir a vuestro siervo, porque mis ojos han alcanzado ya esta gloria.

Recordó, en sentidos párrafos, la memoria del reverendo señor Cáfarro, fundador de la Congregación, y solicitó como dicha suprema el bajar al sepulcro con la medalla de Congregante.

A continuación recitó la poesía titulada "Siempre adelante", del reverendo don Andrés Roig.

Hablaron después, ensalzando la labor del Sindicato, los señores Valenzuela, Ferragut, M. I. Sr. Sancho y los Alcaldes de Palma y Campos, dándose término a la fiesta, a la que asistieron más de mil personas, con un "lunch" para todos los asistentes.

EL EDIFICIO SOCIAL

La falta de espacio nos impide hoy dar cuenta de cómo está construido e instalado el edificio social, cosa que haremos mañana.

Casa Matons

Velos y Mantillas.

Vble. Orden Tercera de San Francisco Padres Capuchinos

Padres Capuchinos

El próximo domingo, Dios mediante, reanudando la costumbre de años anteriores, celebrará esta Venerable Orden Tercera una pequeña romería, siendo la nueva iglesia del Molinar, el lugar escogido para celebrar su función reglamentaria de la tarde.

Es de esperar, dado el entusiasmo que reina entre los Terciarios, se verá concurrida al objeto de honrar en este mes a la Virgen y Nuestro Padre San Francisco.

Los Terciarios que no hayan recibido invitación dense por el presente por avisados.

Inauguración del edificio de la Cámara de Comercio

Anteayer fué inaugurado el edificio propiedad de la Cámara de Comercio, sito en la calle del Estudio General, donde ha quedado instalada dicha Corporación.

Por la mañana el Rdo. Cura-Párrroco de la Catedral bendijo el edificio; y a las dos de la tarde se celebró un banquete al que asistieron los más significados elementos de la Cámara.

Por la noche se celebró una reunión, que vióse concurridísima, la cual estuvo presidida por el presidente Honorario de la Cámara don Miguel Salom y el Presidente efectivo don José Casanovas, acompañados del Secretario Honorario de dicha Cámara, D. Bartolomé Amengual y el secretario efectivo don Luis Canals.

El señor Canals hizo público el acuerdo de haber sido nombrado Presidente Honorario don Basilio Paraiso.

El señor Casanovas se felicitó de la inauguración del nuevo domicilio de la Cámara recordando que esta iniciativa se tomó acupando la presidencia efectiva el Presidente Honorario señor Salom, a cuya actuación dedicó grandes elogios. Refirióse también a la labor, que ponderó, que en pro de las Cámaras de Comercio realiza el señor Amengual, secretario de la de Barcelona y miembro del Consejo Superior de Cámaras.

El señor Salom congratulóse del acto que se estaba celebrando que

colmaba la aspiración de los antiguos elementos de la Cámara.

Recordó la labor tenaz de los fundadores, y la de quienes continuaron su obra, augurando una gestión positiva a los elementos que actualmente están al frente de la Cámara.

El señor Amengual, en interesante parlamento, estudió con claro criterio diversas cuestiones relativas a las Cámaras, tales como domiciliación de las mismas, concepto jurídico y económico de ellas, finalidad y extensión de su obra, etc., siendo al final felicitado por los asistentes al acto por su ameno y competente trabajo.

Vida deportiva

De futbol.—«Baleares».—«Alfonso»

Hemos recibido la siguiente nota:

Para este partido podrán los socios de la Real Sociedad, adquirir entradas especiales en el domicilio del Baleares (Paja, 2) el sábado por la noche de diez a doce y el domingo por la mañana de diez a doce y media, previa presentación de comprobante que acredite la calidad del asociado durante el mes actual.

Se recomienda tal forma de adquisición al objeto de evitar aglomeraciones, en las taquillas del campo, siempre incómodas para el público en general.

Real Congregación de la Presentación y S. Alonso

El domingo, día 21 de octubre, a las ocho, tendrá esta Congregación la primera Comunión del curso de 1928 a 1929, en la capilla de las Congregaciones.

Dirá la misa y plática el Rdo. Padre José Marzo, S. J.

El día 30, festividad de San Alonso, se espera que los señores Congregantes asistan a todos los actos que se celebrarán en la iglesia de Montesión en honor del Santo. En este día, de ocho y media a diez y media de la mañana, y de doce a seis y media de la tarde, en el presbiterio, habrá reclinatorios para los Congregantes de la Presentación y San Alonso que quieran hacer vela, pudiendo indicar previamente la media hora que se haya escogido.

Una Biblioteca de Cultura Artesana

Se instalará en el palacio provincial La Comisión provincial, en la sesión que celebró ayer, acordó la creación de una «Biblioteca provincial de cultura artesana» que se instalará en el propio Palacio provincial.

Se trata de aplaudible iniciativa del culto secretario de la Diputación, nuestro distinguido amigo don Miguel Font y Gorostiza, quien, además de aportar la idea, ha desarrollado personalmente el interesante proyecto, del que nos ocuparemos más detenidamente otro día.

La Biblioteca, aun conteniendo libros de carácter general, se especializará en las obras de arte, y, dentro de éstas, en las del arte aplicado a los oficios, lo cual permitirá que el artesano y el obrero cuenten con extenso e interesantísimo caudal para poder consultar y ampliar sus conocimientos.

Merece aplausos, que gustosos tributamos, el simpático acuerdo de la Comisión provincial.

Sensible desgracia

Hombre que cae al mar

Ayer por la mañana fueron a pasar todo el día, en «Penyes Rotges» de la costa de Poniente, para dedicarse a la pesca, varios amigos entre ellos uno de oficio tranviario, llamado José Vich.

Al caer de la tarde, el llamado José Vich, cogió un pescado de regular tamaño y al enseñarlo a sus compañeros, perdió el equilibrio, cayendo al mar desde bastante altura.

Inmediatamente acudieron presurosos sus compañeros bajando a la orilla con objeto de prestarle los necesarios auxilios, pero todas sus pesquias resultaron infructuosas para dar con el paradero del desgraciado compañero.

Del hecho se dió cuenta seguidamente a la Comandancia de Marina.

Esta mañana aún no se había encontrado al desgraciado José Vich.

Turismo

Procedente de Málaga, llegó ayer el pailebot italiano «Stella d'Italia», con 135 turistas, al mando del capitán Sig. Gladulich.

Dicho buque, de 3.395 toneladas, lleva 140 tripulantes.

Por la noche continuó su viaje para Barcelona.

De Instrucción Pública

El Tribunal del Bachillerato de Mallorca.—En el tribunal de Bachillerato universitario, sección de Letras, que ha de actuar en Palma y Mahón, ha sido sustituido el catedrático doctor Serra Hunter por el de la misma sección doctor Apuair.

Probablemente en la semana próxima saldrán para Baleares los tribunales de Bachillerato Universitario.

GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

En el Campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca
Día 21 de Octubre de 1928

A las 2'15 de la tarde

- 1.ª Carrera.—A las 2'30.—Núm. 1, caballo "Fortuna", de don Sebastián de Son Nevat, guiado por don Bartolomé Estelrich.—Núm. 2, "Porto-Pi", propiedad de don Gabriel Bujosa, guiado por el mismo. Esto dos caballos dan 60 metros de ventaja.—Núm. 3, caballo "Lagarto", propiedad de don Francisco Frau, guiado por su hijo.
- 2.ª Carrera.—A las 3'5.—Núm. 4, caballo "Valiente", propiedad de don Rafael Pizá, guiado por su hijo. Da 100 metros de ventaja.—Núm. 5, caballo "Distinguido", propiedad de don Jerónimo Oliver, guiado por el mismo.—Núm. 6, caballo "Gris", propiedad de don Bartolomé Fiol, guiado por el mismo.
- 3.ª Carrera.—A las 3'40.—Llana.—Núm. 7, caballo "Utrero", propiedad de don Bartolomé Pons.—Núm. 8, caballo "Lindo", propiedad de don José Arnau.—Núm. 9, caballo "Mandarín", propiedad de don Antonio Sastre.—Núm. 10, "Yale", propiedad de don Juan Oliver. Pesos libres.
- 4.ª Carrera.—A las 4'15.—Núm. 11, caballo "Coquin", propiedad de don Cayetano Pomar, guiado por él mismo.—Núm. 12, caballo "Bost", propiedad de don Miguel Mut, guiado por él mismo.—Núm. 13, caballo "Voyu", propiedad de don Bartolomé Salvá, guiado por su hijo.
- 5.ª Carrera.—A las 4'50.—Núm. 14, caballo "Kiki" propiedad de don Pedro Rosselló, guiado por él mismo.—Núm. 15, caballo "Vincius", propiedad de don Jaime Ferrá, guiado por su hijo.—Núm. 16, yegua "Villajoise", propiedad de don Alfredo Sans, guiado por don Bartolomé Estelrich.

NOTA.—El caballo "Fortuna" y el caballo "Porto-Pi", darán 400 metros de ventaja al caballo "Lagarto".—El caballo "Valiente" dará 100 metros de ventaja a los caballos "Distinguido" y "Gris".

To dos los caballos al trote correrán seis vueltas y los de galope dos vueltas.

A LAS 4 GRAN SUELTA DE PALOMAS MENSAJERAS POR LA SOCIEDAD «COLOMBOFILA PALMESANA»

Nota.—Amenizará el espectáculo la ajustada banda de música «La Aldeana».

Entrada general para caballeros, 1'50.—Id. para niños y soldados, 0'50.—Entrada preferencia para Caballeros 1'50—Id. Señoras y niños 1'00.

Habrá un servicio extraordinario de trenes para tal espectáculo.

Señoras tendrán entrada gratis; los Vehículos entrada gratis.

Las entradas General y preferencia se despacharán el domingo por la mañana hasta la 1 en el Hotel Oriente «Can Tomeu», Bar-Ritz, Calle Colón y en todas las estaciones. Y después de esta hora se despacharán en la taquilla del Campo de la Hípica.

Las preferencias: En el Campo de la Hípica se despacharán en las taquillas interiores. Para evitar molestias a los espectadores de preferencia se les suplica que se coloquen el billete de preferencia en sitio visible. Los que así no lo hagan vendrán obligados a presentarlo a petición de cualquier empleado.

Quedan anulados los tickets de entrada al campo siendo obligatoria la presentación del corriente mes.

Queda terminantemente prohibido a toda clase de Vehículos y Caballerías la salida por la puerta de entrada.

Si por causas imprevistas, antes de empezar las carreras tuvieren que suspenderse, se devolverá el importe de las entradas previa la presentación del correspondiente resguardo.

Los fallos del Jurado son siempre inapelables.